

安全宣讲把握点滴 保障群众平安出行

上都讯 为进一步强化农牧区群众交通安全宣传警示教育,有效预防和减少冬季农牧区道路交通事故的发生,近日,自治区公安厅交管局高速公路二支队桑根达来大队民警、辅警前往辖区桑根达来镇塔安图奶牛村开展了“美丽乡村行”交通安全宣讲活动。

活动中,该大队民警、辅警在奶牛村显眼的位置张贴了交通安全提示海报,让农牧区的群众可以很直观地了

解到道路交通安全的重要性,起到了一定的警示作用。

宣讲中,民警向农牧区群众分发了交通安全宣传“随身卡”,耐心向群众介绍了相关的交通安全常识,讲解了无证驾驶、超速行驶、酒后行驶,载货汽车及农用车、三轮汽车违法载人、骑摩托车不戴安全头盔等违法行为的危害性,提醒群众要自觉抵制道路交通违法行为。针对老人和小孩交通安

全意识淡薄、缺乏基本的交通安全常识、接受能力较弱等特点,民警用通俗易懂的语言与老年人、小孩进行互动交流,围绕如何保障自身安全与如何避险等方面,向他们耐心讲解了“横穿马路”“闯红灯”“逆行”等交通违法行为的危害,告知老年人、小孩在不同的道路环境中应该如何避免交通事故。

同时,针对冬季辖区的恶劣天气情况,民警还向群众介绍了暴雪、大风

等恶劣天气出行常识,提醒大家农牧区道路通行条件差,弯坡、临崖路段多,行经农牧道路时,要减速慢行,切勿超速、占道、抢行,遇弯道视线不良路段要提前鸣笛示警;道路坡陡、弯急、路窄,路面状况差,雪天路面易结冰、道路坑洼、碎石等障碍物较多,行车中应与前车保持安全距离,避免追尾情况发生。

(周新瑜)

高速民警半夜帮忙抓驴

赤峰讯 近日,一辆从吉林四平去往河北保定运输肉驴的重型货车,在途经G4515赤绥高速北向南1公里位置(赤峰环城高速赤峰东收费站附近)时,因车辆侧边围栏固定不牢,发生牲畜坠车事件。

当时已是夜半时分,事件发生地点周边无法组织人手对牲畜进行拦截和搬运,司机只好向自治区公安厅交管局高速公路二支队赤峰大队求助。

接警后,该大队副大队长刘永波带领警员刘学成、额尔德木图立即赶赴现场,帮助司机将牲畜妥善控制在高速护栏外的草丛里,并联系吊车将其平稳放回货箱内。

(张家宁 刘名炎 石玮琦)



交警化身“修理工” 救助车辆暖人心

陕坝讯 近日,自治区公安厅交管局高速公路三支队陕坝大队民警在辖区巡逻时,发现一辆因爆胎停在高速公路应急车道的故障车,执勤民警现场秒变“修理工”帮助车主换胎,及时消除一起道路交通安全隐患。

当日16时许,该大队民警巡逻至G7京新高速952KM处时,发现一辆白色小轿车停在应急车道内,车后放置了警示三脚架。民警立即将车辆停靠至安全地带,利用警灯警示后方车辆谨慎驾驶,随即下车查看情况,发现该车前轮的轮胎发生爆胎。

据了解,驾驶人行至此处感觉方向盘操作感不对,还闻到一股焦臭味,便立即停车检查,这才发现是车辆前轮爆胎了,由于自己不会换胎已经在这里停了一个多小时。民警了解情况后,立即上前帮助驾驶人更换备胎。在民警的帮助下,损坏的轮胎快速更换成功,民警反复叮嘱驾驶人要随时注意车况,发现问题要尽快到修理厂对车辆进行修理。驾驶人对民警的及时救援连声感谢……看到车辆正常驶离后,民警又继续投入到紧张繁忙的巡逻工作中。

交警提示: 驾车出行前,应观察车辆轮胎的胎纹,如果胎纹已经过浅,高速行驶时很容易出现爆胎的情况,应抓紧更换轮胎,提前做好车辆安全检查和维修,可有效避免遇到意外耽误行程以及影响道路通行的情况。

(李婧如)

“庞然大物”被困高速公路 交警全力防护安全转运

乌丹讯 近日,自治区公安厅交管局高速公路二支队翁牛特大队接到群众报警,称有一辆载运风电叶片的大件车在G16丹锡高速公路367km处抛锚,无法移动。

接警后,该大队巡逻民警立即赶赴现场,通过现场勘查了解得知,该大件运输车运送风电叶片到赤峰市宁城县,叶片93米加车头6米共计

有99米长,行驶到此处出现故障无法前进,由于车辆体积过大,无法紧急处置,情况十分危险。见此情况,巡查人员立即在车辆后方摆放反光锥筒进行提示,设置安全防护区域,并指挥后方车辆有序通过。

最终,在当日下午,运送风电叶片的运输公司调来其他车辆转运了风电叶片。

交警提示: 车辆在高速公路上行驶中如遇突发事件时,应迅速停靠到应急车道内,打开危险报警闪光灯,车上人员迅速撤离到护栏外面安全位置,并在来车方向150米处摆放警示标志,第一时间报警求助,交警在现场执勤时,过往车辆要遵守交警指挥,安全有序通过。

(哈斯牧仁)

粗心司机忘加油 高速交警解“油”愁

乌丹讯 近日,一辆轿车因汽油耗尽在G16丹锡高速578公里处应急车道内熄火,恰巧自治区公安厅交管局高速公路二支队翁牛特大队民警巡逻路过,了解情况后,帮忙购买汽油,解了驾驶人燃眉之急。

当日,翁牛特大队民警巡逻至G16丹锡高速578km处时发现一辆轿车停在应急车道内,车内驾驶人正在打电

话,一脸的焦急。民警立即停车上前询问,原来,粗心驾驶人忘记给车加油,走到半路才发现车子没油了,只好停在应急车道上。

“别着急,前面就是收费站下道口了,那里有加油站。”巡逻民警姜金辉一面安慰他,一面打开警车后备箱,拿出油桶,大约40分钟后民警带着加满油的油桶回来,给这位驾驶人的车加满了

油,驾驶人感激地紧紧握着民警的手说:“太感谢了,要不是你们帮忙,今天我就麻烦大了”,“没关系,今后开车出门一定要细心,检查好车辆,没有紧急情况不要在应急车道停车,有困难请拨打报警电话求助……”听到民警暖心的叮嘱,该驾驶人竖起大拇指为高速交警点赞。

(哈斯牧仁)

饮酒驾驶毁终生 隔夜酒后莫侥幸

上都讯 饮酒驾驶者似乎都有着超乎寻常的“自信”,觉得自己就是喝了酒,也能把车开到目的地,他们显然忘记了酒精会使人神经麻痹、迟钝,一旦出了车祸,悔之晚矣。近日,自治区公安厅交管局高速公路二支队桑根达来大队在开展冬季道路交通安全区域整治工作时查处了一起典型的“隔夜酒”导致驾驶机动车的道路交通违法行为。

当日早上7时20分,桑根达来大队在桑根达来南收费站开展冬季公路交通安全区域整治工作,一辆蒙H号牌的小型普通客车缓慢驶入收费站,大队民警依法对该车驾驶人进行检查,发现车内酒精味很浓。随即,民警对该驾驶人刘某进行呼气式酒精检测,测试结果为71.49mg/100ml,属于饮酒驾驶机动车的道路交通违法行为。经民警询问得知,该驾驶人刘某前一天晚上与朋友一直喝酒到22时左右,由于存在侥幸心理,认为第二天会“醒酒”,不会出现酒后驾车的情况。随后,大队民警根据《中华人民共和国道路交通安全法》规定,依法对驾驶人刘某作出了罚款2000元,记满12分,驾驶证暂扣6个月的处罚。驾驶人刘某对其酒后驾车的违法行为供认不讳,也认识到了自己的错误,不应该抱有侥幸心理,对“隔夜酒”也能造成酒驾有了深刻的认识。

(周新瑜)

美丽乡村行 双语话安全

经棚讯 为助力全国推进乡村振兴,推动农牧区交通安全宣传教育提升,推动交通文明与农牧区交通发展相协调,深化“美丽乡村行”交通安全巡回宣讲活动,近日,自治区公安厅交管局高速公路二支队克什克腾大队结合交管工作实际和民俗风情,组织宣传小分队,深入达理诺尔镇沿线农牧区以“文明守法、平安回家”为宣传主题,开展了内容丰富、形式多样、独具民族特色的主题宣传活动。

克什克腾大队辖区G16丹锡高速沿线农村牧区居多,且大多数为蒙古族群众,交通安全意识匮乏。克什克

腾大队组织宣传小分队走进达理诺尔镇沿线农牧区,身为退伍军人的蒙古族群众哈斯朝鲁了解到克什克腾大队宣传民警的意图后,主动申请参与交通安全宣传。

哈斯朝鲁告诉宣传民警,自己是一名退伍军人,亲身经历过交通事故的惨痛教训,深刻认识到文明守法和交通安全意识的重要性,牧区群众大多听不懂汉语,自己蒙汉兼通,愿意作为克什克腾大队的交通安全宣讲员,为蒙古族群众宣讲交通安全知识。

宣传过程中,民警和哈斯朝鲁通过蒙汉双语的方式,向蒙古族群众面

对面讲解交通法律法规,发放精心准备的蒙汉双语版宣传手册及“文明守法、平安回家”主题传单,并讲解了酒后驾驶、无证驾驶、超速行驶的危害性,告诫群众驾乘摩托车戴好安全头盔,驾驶车辆时系好安全带,自觉遵守交通法律法规,文明守法。

使用蒙汉双语零距离与群众畅谈交通安全,简洁易懂的语言慢慢地将警民关系拉近了。群众们纷纷表示,要将自己学到的交通安全法律法规传播给身边人,让交通安全意识、法治意识、规则意识在农牧区蔚然成风。

(林景民 戴贺)